

总第10383号 国内统一刊号:CN33—0018
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
 电子版:www.zjrrb.com
 E-mail:zhj9759@163.com
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

英国公投结果: 脱离欧盟!

据新华社 当地时间24日上午,英国“脱欧”公投计票结果揭晓,多数投票者赞成英国脱离欧盟。

本次公投共设有382个计票

点,24日上午综合全部计票结果显示,“脱欧”一方支持率为51.89%,而赞成“留欧”的投票者占48.11%。

另据各地区计票数据,苏格

兰、北爱尔兰地区支持“留欧”的投票者比例更多,而在威尔士地区及英格兰北部工业区更多人选择“脱欧”。

英国23日举行全民公投,就英

国应该继续留在欧盟还是脱离欧盟进行抉择。公投从当地时间早上7时(北京时间14时)持续到22时(北京时间24日5时)。超过4600万人有资格参与此次公投。

五问英国“脱欧”经济影响

对中国而言,英国“脱欧”的直接冲击有限,目前看只是在股票和商品期货价格方面出现一些波动

■新华社记者杜静
金哎哎 刘海燕

23日英国全民公投计票结果显示,多数投票者赞成“脱欧”。这一结果颇为意外,引发全球资产价格显著波动。英国“脱欧”会对英国、欧盟乃至全球经济和金融市场带来怎样的影响?中国经济和金融会否受到波及?这些焦点问题值得探求。

一问:“脱欧”会给英国经济带来多大损失?

根据国际货币基金组织(IMF)的最新预测,“脱欧”可能会导致英国经济规模到2019年缩减5%以上。IMF在报告中称:“在短期内,经历一个复杂而未经考验的退出过程带来的不确定性可能会给(英国的)投资、消费和就业造成破坏。”

据英国工业联合会估计,到2020年,“脱欧”将给英国经济带来1000亿英镑(1英镑约合9元人民币)的损失,相当于国内生产总值(GDP)的5%。

“脱欧”不仅将给英国经济总量造成损失,也将导致家庭财富缩水。著名投资人乔治·索罗斯近日在英国《卫报》上撰文说:“大多数(英国)人认为,一张离开欧盟的选票对他们个人的财务状况不会造成什么影响。这是一厢情愿的想法。‘脱欧’必将对英国的每个家庭造成直接影响。”

索罗斯预计,“脱欧”以后,在英国经济完全稳定之前的大约5年时间里,英国每个家庭每年会出现3000到5000英镑的经济损失。

二问:“脱欧”通过何种渠道影响英国经济?

综合分析人士观点,“脱欧”对英国经济金融的影响主要有三:首先是英镑大幅贬值,其部分原因是此前英国居高不下的贸易逆差一直通过国债发行和资本流入来弥补,但“脱欧”所引发的避险情绪会导致这两个渠道难以维继。索罗斯此前预计,“脱欧”投票结束后,英镑汇率跌幅可能会在15%左右,甚至可能达到20%。评级机构标准普尔公司也在投票结果基本确定后表示,受此影响英国的3A主权评级不再是

“站得住脚”的了。

此外,这一事件还对经济运行带来显著不确定性,企业会保持观望情绪,暂停或延迟投资需求;最后,从长远来看,“脱欧”造成的劳动力流入减少、贸易及投资下降会对英国经济的长期增长造成负面影响。

英国《经济学人》周刊网站刊登题为《分裂意味着双输:英国“脱欧”将削弱欧洲和英国双方影响力》的



当地时间2016年6月23日,英国脱欧公投拉开帷幕。

击。

“脱欧”后,英国将无法继续享受欧盟内部优厚的市场待遇,需要花费数年时间重新与欧盟谈判,并将严重影响英对欧商品出口,大量企业将面临生存危机。

英国工商业协会今年公布的一项调查表明,75%的外国投资者认为,欧盟成员国身份是英国整体吸引力的关键组成部分,“脱欧”将影响英国对外国投资的吸引力。

三问:“脱欧”对欧盟经济有何影响?

欧盟经济目前复苏缓慢且前景难料,英国“脱欧”更会弱化欧盟经济复苏的动力。美国彼得森国际经济研究所认为,英国“脱欧”将削弱欧盟经济增长。

根据摩根士丹利欧洲经济团队测算,“脱欧”后,在“温和”和“高压”两种情形下,欧盟2017年GDP增速将可能下降0.7个百分点和2个百分点,并且区域内金融环境将出现显著紧缩状况。

比利时前首相伏思达在德国《焦点》周刊撰文说,英国不仅人口

占欧盟总人口的13%,而且是欧盟第二大经济体,也是欧盟预算可信的纯出资者。没有英国,欧盟的经济实力和国际影响力将会受损。

日本《经济学人》周刊刊文指出:“英国‘脱欧’将造成全球性金融冲击。”文章说,英镑在金融市场上已经渐趋疲弱,“脱欧”或将导致英镑进一步急剧贬值,引发股市暴跌。当然,不仅仅英国,全球股市都会下跌,作为避险货币的日元、美元将受到青睐。

五问:“脱欧”对中国经济金融有何影响?

对中国而言,一方面由于直接的金融资产风险敞口有限,英国“脱欧”的直接冲击有限,目前看只是在股票和商品期货价格方面出现一些波动。另一方面,由于中英、中欧乃至英欧在贸易、金融等领域联系紧密,中国也需做好防范应对长期负面影响的准备。

短期内,全球避险情绪上升造成的全球金融市场动荡可能会在一定程度上,一段时间内波及中国股市,全球避险资金增持美元资产后推高美元指数将对人民币造成一定的贬值压力。中长期内,欧盟等发达经济体需求疲软则可能对中国出口带来进一步的压力。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说,英国“脱欧”后,中国在获得更为自由开放英国市场的同时,可能要失去英国作为通向欧洲门户所能发挥的作用,可能会面对一个更为保护主义的欧盟。

此外,英国“脱欧”还可能影响人民币国际化进程。中英两国多年来在金融领域的合作紧密丰富,尤其是英国在推动人民币国际化进程方面作出了积极贡献。“脱欧”将使伦敦作为全球顶级金融中心之一的地位或面临挑战,这或拖累人民币国际化步伐。

不过,也有分析人士指出,中国经济历来对外部冲击的抵御性较强,而且财政和货币政策空间仍然充足,而且目前看英国“脱欧”带来的市场冲击相比2008年的金融危机还有差距,所以长期看这一事件对中国经济的负面影响是有限的。

英国脱欧公投的纠结

■新华社记者王龙琴

英国23日是否脱离欧盟举行全民公投。1975年,英国曾举行过类似的公投。

英国远离欧洲大陆,虽然是欧盟成员国,但由于历史及地缘因素,英国与欧盟总是保持一种若即若离的关系。

早期对欧立场

19世纪晚期以来,英国一直奉行对欧洲大陆事务不干预政策。二战结束后,为应对战后衰落并维持大国地位,英国于1948年提出“三环外交”构想,将英联邦、美国和联合起来的欧洲作为英国外交的重要三环,支持欧洲联合,但不愿意直接参与。

在欧洲联合模式上,英国反对把建设具有某些超国家性质的联邦欧洲作为欧洲联合的目标,主张建设一个基于独立主权国家联合基础之上的欧洲。

反对欧洲一体化

1951年4月,西欧6国(法国、联邦德国、意大利、荷兰、比利时、卢森堡)签订了建立欧洲煤钢共同体条约,开启欧洲经济一体化进程,其宗旨是通过免税贸易弥合二战造成的裂痕。1957年3月,6国正式签署《罗马条约》,欧洲联盟的前身欧洲经济共同体(简称“欧共体”)诞生。

1959年11月,英国与奥地利、丹麦、挪威、葡萄牙、瑞士、瑞典签订“欧洲自由贸易联盟”条约,形成7国“小自由贸易区”,对抗欧洲一体化。该联盟终因市场狭小、组织松散而解散。

申请加入欧共体

欧共体给参与国带来了切实利益,而英国当时又面临经济发展放缓、殖民地纷纷独立、不受美国重视等处境,为寻找政治、经济出路,英国开始踏上加入欧共体历程。上世纪60年代,英国曾先后三次申请加入欧共体,但在1963年和1967年两度遭遇法国总统戴高乐的

否决。1973年1月1日,英国正式加入欧共体。

1975年的退欧公投

虽然加入了欧共体,但英国对欧共体的态度依旧充满着不确定感,特别是由于欧共体内的许多规则并不照顾英国利益,如预算摊派和共同农业政策等问题,这使得英国内部对欧共体地位是否符合英国最大的国家利益产生了激烈的辩论和分歧。

1975年6月,英国是否继续留欧举行公投,虽然最终67.2%的民众选择了“留欧”,但英国疑欧主义的影响力依旧存在。

纠结中的自我保护

英国加入欧共体后,在欧洲一体化进程中扮演了重要角色。但英国资历深厚,对欧洲一体化进程一直未能全身心投入,一方面既想搭上欧洲融合发展的列车,以免被排斥在圈外,又担心因融合过密、过深而失去其恪守的独立性。因此,当欧

洲一体化进程符合其国家利益时,英国是一个积极的推动者;反之会成为一个旁观者甚至阻挠者。迄今,英国没有加入欧元区和《申根协定》。

欧债危机爆发引发疑欧力量上升

2009年欧债危机的爆发,促使英国疑欧力量再度上升。2013年1月,英国首相卡梅伦就英国与欧盟关系前景发表讲话,表达了英国对非欧元区国家遭受欧债危机拖累的不满以及对欧洲一体化进程可能损害英国利益的担忧。同年3月,卡梅伦宣称要推动“欧盟改革”并根据英欧谈判结果发动公投。

2016年2月,英国与各成员国经过艰苦谈判,最终就欧盟改革达成协议。协议同意英国在欧盟中享有“特殊地位”。卡梅伦随后宣布,将于6月23日举行全民公投,决定英国是否留在欧盟。

无论是去是留,英国再一次站在欧盟问题的十字路口。



1200余名武警官兵 奋战江苏盐城抢险一线 成功搜救53人

新华社南京6月24日电 江苏省盐城市23日发生强对流天气灾害后,武警江苏省总队迅速调集1200余名兵力,顶风冒雨赶赴受灾区域抢险救灾。截至目前,救援官兵成功搜救被困群众53人,疏散群众100余人。

灾情发生后,武警江苏省总队启动抢险救援应急预案,调集1200余名兵力奔赴救灾现场一线。救援官兵分为若干小组,按照划片负责、逐一排查的方式,挨家挨户进行搜救,并清理路障开辟救援道



“金鱼男孩” 阳光创业

■魏斌 俞佳铖

强强学修车,表哥是在街边摆摊给人修车。强强学得很认真,他边学边记笔记。无奈,单强强只认识一些简单的字,稍复杂的字就记不住了,记下的笔记仿佛“天书”,拼音、图画、文字、数字一起上,只有他自己能看懂。

强强说,最难记的是一些线接头的名字,比如一个与电动车上连接的电盒子,里面伸出来30多根线头分别要与电动车上的零配件连接住,“电锁”、“调试”、“转把”、“霍尔”……这让强强伤透了脑筋,他死记加多记,几个月下来,终于能正确无误地把线头都给接上了。

磕磕绊绊,单强强终于学到了一手修理技术。2014年12月,“强强电动车修理”的10平方米小店开业了。

店里店外全靠单强强一人,压力可真不小。每天早上6点多,他就开门营业了,晚上6点多关门。有时活多的时候,他还加班,妈妈把晚饭给他送过来,他说不用,几天后他去买了个电饭锅,他说妈妈来回跑很累,自己烧饭,菜也是从家里带来的,和电饭锅里的饭一起蒸着吃。

绍兴育才小学钟小平校长说:“学生毕业后,有的待在家里,有的上班就业,自己创业的很少。”单强强是他们学校出去为数不多的创业学生。单强强自己创业了,还很有爱心,一直牵挂着母校育才小学,今年“六一”儿童节当天,他特地买了很多好吃好玩的东西,回学校来探望老师和学弟学妹们。

“自己有了小店,创业的第一步成功了,是不是接下来要找个女朋友啦?”记者这样问强强,单强强的脸一阵阵地红,他转过身,突然笑了,低声对记者说:“喏,刚才迎春桥上,有个穿红衣服的女孩走过来,你看见了吗?她是我同学……”

爸爸请远房的表哥教单